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2010D32460 Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 

Den Haag, 26 augustus 2010 

De vaste Commissie voor Financiën uit uw Kamer heeft bij brief van 
18 mei 2010 mijn reactie gevraagd op een brief d.d. 26 april 2010 van de 
Vereniging Nederlandse Organisaties Vrijwilligerswerk (NOV) aan de vaste 
commissie voor Financiën inzake de uitwerking en uitvoering van 
bovenvermelde motie. 

De Vereniging NOV schrijft in die brief te vrezen dat de koepelorganisaties 
niet betrokken zullen worden bij de uitwerking van de motie, en ook dat 
de uitvoering van de motie lang op zich zal laten wachten. De Vereniging 
leidde dit af uit het bericht dat ik vanwege een overvolle agenda geen 
mogelijkheid zag in overleg met haar te treden. 

De motie Omtzigt c.s. behelsde, na de constatering dat de SBBI’s zijn 
vrijgesteld van schenk- en erfbelasting, het verzoek aan de regering in 
overleg te treden met relevante koepelorganisaties en in samenspraak 
met hen met voorstellen te komen om de SBBI’s zo veel mogelijk te 
ondersteunen, zo min mogelijk te belasten en niet met onnodige 
regelgeving lastig te vallen. 

Op 16 februari 2010 is de kerninhoud van de motie om met nadere 
voorstellen te komen ter ondersteuning van de SBBI’s, met een kopie van 
het desbetreffende kamerstuk, doorgeleid naar het ministerie van VWS, 
OCW, SZW, VROM en BZK. 

Voor de Belastingdienst zijn de SBBI’s een nieuwe en nog relatief 
onbekende doelgroep. Financiën heeft een schatting gemaakt van de 
meest relevante koepelorganisaties van SBBI’s, waaronder de Vereniging 
NOV, en deze uitgenodigd voor een bijeenkomst. 
De op 8 juni jl. gehouden bijeenkomst had een tweeledig doel: enerzijds 
informatieverschaffing over de fiscale aspecten van de SBBI-regeling en 
anderzijds kennisnemen van door de sector ervaren knelpunten en 
wensen. 

Met betrekking tot de fiscale aspecten is onder andere erop gewezen dat 
binnen het systeem van de Successiewet 1956 – op een enkele uitzon-
dering na – geen aangifte behoeft te worden gedaan voor verkrijgingen 
waarvoor een vrijstelling van toepassing is. Dit geldt bijvoorbeeld voor 
alle schenkingen tot € 2000. Dit geldt ook bij grotere verkrijgingen voor 
SBBI’s die aan de voorwaarden voldoen. Op de site van de Belastingdienst 
is daarover informatie te vinden. 
Het bleek dat daarmee in belangrijke mate de bestaande vrees voor veel 
administratieve rompslomp die gepaard zou gaan aan kleine verkrij-
gingen, is weggenomen. 

De door de organisaties nog aan te dragen knelpunten zullen het 
onderwerp zijn van het vervolgoverleg met SBBI’s dat deze herfst voorzien 
is. 

Ik concludeer derhalve dat de vrees van de Vereniging NOV ongegrond is. 

De minister van Financiën,
J. C. de Jager


